



A1

今日4版 总第9933期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期六 2025年6月
农历乙巳年六月初四

28

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

商务楼层 沿街门面

办公 商务 培训 经营

- 城南商务楼层，配办公室、会议室、储藏室、电梯，交通方便、设施齐全、环境优美。
- 新海路223号、225号门面，70平方米左右。

寻求合作，可配套提供媒体宣传服务。

联系:13862859258,13338078383(海门区融媒体中心)

海门日报微信公众号:jshmrbb

“家门口”服务、职业技能培训、政策扶持——

就业，最大的民生

千字当头 千出精彩

本报记者刘海滢 通讯员黄哲伟

今年,海门就业形势稳定向好。1至5月,全区城镇新增就业4296人,城镇失业人员就业2968人,就业困难人员就业490人,支持成功自主创业440人……

“就业是最大的民生,事关每家每户。”区人社局局长冯新说。今年以来,海门将稳就业、促创业放在更加突出位置,聚焦重点人群,构建便捷高效的就业公共服务体系,通过岗位开发、企业稳岗、技能培训、政策撬动、职业介绍等多个维度,保障重点人群充分就业,满足企业用工需求,助力有创业愿望的人群实现创业并带动就业,为海门经济社会高质量发展注入强劲动力。

“家门口”服务 织密就业保障网

家住悦来镇万忠村的小周是一名智力残疾人,父母离异后跟随爷爷奶奶生活,一直待业在家,家庭生活困难。今年,悦来镇“家门口”就业服务站经办人员了解情况后,认定其为就业困难人员,

难人员,加强帮扶对接,同时为小周制定个性化帮扶计划,精准筛选匹配岗位,积极向金呢公司推介。经公司面试,小周成功入职,有了稳定收入。

精准发力,是筑牢重点群体就业保障的关键。海门持续开展“‘春风送岗’就业援助月”等专项行动,将就业服务站建到“家门口”,建立重点群体就业“一人一档”动态管理机制。今年以来,人社部门为离校未就业高校毕业生、就业困难人员、残疾人等群体提供一对一就业帮扶799人次。同时,新建两个“家门口”就业服务站,兜底帮扶困难群体就业263人。强化就业援助制度,确保零就业家庭动态清零,开发公益性岗位25个,兜底安置就业困难人员25人。

海门充分发挥企业在稳就业中的主体功能,健全公共就业服务体系,优化线上线下招聘服务,提升人岗匹配效率。今年以来,人社部门开展各类招聘活动79场,提供就业岗位1.5万个,达成初步就业意向4390人次。

职业技能培训 架起就业“高速路”

1至5月,海门开展养老护理员、婴幼儿发展引导员、整理收纳师、互联网营销师等补贴性职业技能培训,共计

1913人,发放职业技能培训补贴206.442万元。

提升劳动技能水平是促进高质量就业的核心路径。对接需求,区人社部门创新“互联网+职业技能培训”,启用“江苏工匠课堂”线上理论学习平台、“智慧云眸”培训监管平台,打破时空限制,确保培训质量,提高培训实效。围绕康养托育、现代服务、新职业等重点领域市场需求和职业技能要求,坚持就业优先政策,依托培训机构大力开展职业技能培训、企业职工培训、创业培训,推动人才供给与产业发展同频共振,架起技能促就业“高速路”。

今年36岁的小杜经过国成职业培训学校的职业技能培训,从一名家庭主妇转型为婴幼儿发展引导员。这个曾囿于方寸灶台的女性,如今围裙口袋里装着可测温的辅食剪刀,记录发育曲线的笔记本、雇主全家福的迷你相框……“十年前,我系着围裙等孩子放学,现在穿着它守护更多人的童年。”她这样定义自己的职业荣光。

政策扶持 释放就业创业红利

1至5月,海门共发放一次性创业补贴、创业带动就业补贴4笔共3.4万元,为22个创业主体发放富民创业担保贷款312万元,支持成功自主创业440人。

在创业带动就业方面,海门完善

“政策扶持+创业培训+孵化服务”全链条创业服务体系,为创业者提供免费场地、项目对接、融资指导等一站式服务。通过加大线下宣传力度,将政策信息精准送达至各创业孵化基地和区镇(街道)、社区,提高政策知晓度和兑现率,确保创业类补贴应享尽享。创业担保贷款政策也得到优化升级,贷款额度提高、申请流程简化、覆盖范围扩大。

充分发挥失业保险“保生活、稳就业”“稳压器”作用。今年以来,人社部门为全区符合条件的6813名失业人员发放失业保险金5680万元,代缴医疗保险费、生育保险费1396万元。延续实施阶段性降低失业保险费率政策,为9000多家用人单位减负2200万元。充分发挥用工政策的磁吸效应,为9家企业发放用工奖励补贴24.81万元,最大限度释放政策红利。切实发挥好社保补贴“减负担、促就业”作用,加快审核发放速度,为4015名就业困难人员发放灵活就业社保补贴1272.43万元。

此外,人社部门主动出击,积极组织缺工企业赴外招聘,不断拓展与技工院校的合作版图。今年以来,已带领中天钢铁、例行纺织、希诺等14家企业内重点企业赴陕西、云南、贵州等地参加招聘活动,吸引600多名求职者来海务工,既满足了企业发展需求,也拓宽了劳动力就业渠道。

转作风 提效能 优环境

为“数字海门”建设提供有力支撑

首席数据官基本全覆盖

本报讯(记者彭炜峰 通讯员邱冬灵)昨日,记者从区数据局获悉,我区全面推行首席数据官制度,将其作为推动数字化改革的有效抓手,提高数据治理和数据运营能力及水平,为“数字海门”建设提供有力支撑。目前,首席数据官队伍已扩展至70家区级机关、国企及区镇,基本实现全覆盖。

据了解,我区在各单位设立一名首席数据官,负责牵头抓总、统筹推进本单位数据工作和数字化转型发展,以系统思维协同促进数字经济、数字社会、数字政府建设。同时,各单位还设立一名数据专员,在本单位首席数据官的领导下,具体负责数据管理、项目管理、数据安全等工作。

推动建立首席数据官制度,是我区深化数据要素市场化配置改革的重要举措。以之为牵引,我区在公共数据资源汇聚治理、开发利用和安全管理等方面取得显著成效。海润集团首席数据官持续加强数据治理,打造的光伏发电监测数据、校企食品采销数据等6个数据产品在数交所批量上架;海晟集团首席数据官努力挖掘数据资产价值,将海迅出行智慧停车管理数据、海衡招标阳光集采平台业务数据等,按照会计准则入表,改善了企业资产结构;海鸿集团首席数据官积极探索数据变现路径,开发的“餐饮油烟污染监测告警”数据产品通过上海数据交易所挂牌认证后,获得工商银行海门支行1000万元授信额度,成为全区首个获得融资的数据产品。

如何有效管理、利用和保护数据要素,充分挖掘和释放数据价值,是当下各级政府及各行业企业的重课题。海门在鼓励企业设立首席数据官的同时,积极发挥其职能作用,在公共数据、企业数据领域深挖优秀应用场景。今年以来,在全区首席数据官共同努力下,“人形隔离引导机器人”“Hero久竟电竞馆”等12个项目申报了2025年江苏省数字消费创新场景,“海门区智慧校园建设”“常乐镇民生睿里智慧平台”等19个项目申报了2025年度南通市优秀数字应用场景,“气象数据助力农业发展”“基因数据贯穿诊断试验”两个项目申报了2025南通市“数据要素X”案例,“八诀科技线上商城系统”“正余“数字乡村”两个项目申报了江苏省数字经济创新发展典型案例。

下一步,区数据局将做好首席数据官高效履职保障工作,增强党员干部数字思维、数字认知、数字技能,用好数据要素、挖掘数据价值、推动业务创新,服务全区数字经济发展。

共同关注

以“嬉戏”为主题

第二届东布洲国际艺术节7月11日启动

本报讯(记者施春晓 通讯员成佳威)昨日,海门高新区召开第二届东布洲国际艺术节新闻发布会,对本届艺术节进行推介并就开展情况作详细介绍。出席发布会的代表们分别围绕主题设定上的创新和突破、推动地方文化发展和提升东布洲国际影响力、设计理念的产生及未来艺术节发展的方向等热点问题,详细回答了媒体提问。

据了解,本届艺术节将于7月11日至20日举办,在首届成功经验的基础上,进行了全方位升级与创新。艺术节以“嬉戏”为主题,以马戏帐篷为主形象,围绕“戏剧展演”“展陈荟萃”“艺术交流”“在地融合”四大板块,在去年“偶”为万物的基础上,加入了与“丑”的结合,探索中西方偶与丑(西方小丑和中国戏曲丑角等)的交流与碰撞,涉及11个国家和地区,启用9个剧场,新增2大特色剧场,涵盖室内外空间32部剧目,共计150多场演出和活动,展开一场具有国际化视野的嬉游戏剧之旅。

今日导读

南通VS宿迁 我们准备好了!

>>> A2版

高端制药研发中心在海投运



江苏睿石药业有限公司总部及研发中心于日前投运。该企业位于海门高新区,现有50名研发人员,主要从事药物销售及药物原料RSM的研发与生产一体化服务,与默沙东、辉瑞、礼来、强生、药明康德、凯莱英、博腾等国内外大型药企开展长期合作。图为昨日,企业研发中心内一景。

记者仇天琦摄

海门耕地总量实现“五连增”

连通城乡的桥梁,四通八达的公路,承载项目的园区,带来了经济腾飞和生活质变,也进一步挤占了传统耕地。近年来,海门在持续巩固、增强经济回升向好态势,满足人民美好生活需求的同时,千方百计守牢耕地红线,并实现总量持续增长。已占用的耕地,如何“还回来”?一方面,海门严肃耕地及永久基本农田用途管制,强化监督管控,防止耕地违法乱占;另一方面,严格落实耕地占补平衡,合法利用、依法依规开展新增建设用地报批制度,重大项目、高标准农田项目等占用永久基本农田的,落实占用补偿,实

现永久基本农田总量平衡。近年来,我区实施占补平衡和增减挂钩项目有效增加耕地1800亩。

耕地保护工作,如何加强监管?我区健全完善区、镇、村各级监督体系,常态化开展耕地整改恢复工作,从源头上规范土地用途管制理念,将违法违规占用耕地行为遏制在萌芽状态;通过监测系统、无人机航拍、人工巡查等监测手段,对疑似新增违法乱占耕地情形逐一核查,做到底数清、情况明,并分类建立台账,整改任务明确到点位、责任到人;坚持以“零容忍”的态度,加大对违法占用耕地行为的打击力度,建立月

通报体系,对耕地违法和“两非”问题跟踪整改,形成“整改一宗、震慑一片、教育一方”的辐射效应。

土地潜力,如何进一步挖掘?今年,我区按照中央和省市要求,谋划开展“全域土地综合整治”,加快做好项目选择、方案编制和申报实施。目前,多个区镇已开展项目前期调查工作,确保年底前至少开工1个项目,预计全区新增耕地面积超1万亩。同时,我区主动向上对接省市相关部门,积极推进悦来、三星、海门街道、四甲、临江、正余等区镇的耕地补划方案编制,有力保障高标准农田建设项目建设。

当样板 做示范 扎实推进十二项专项行动

本报讯(记者俞苏华 通讯员梁勇华)6月25日是全国土地日,今年的主题是“节约集约用地 严守耕地红线”。海门被明确规定耕地红线为67.84万亩。2019年,第三次全国国土调查启动,调查数据显示,我区耕地总量为68.68万亩。这几年来,我区耕地总量实现“五连增”,截至2024年,这一数据已攀升至71.64万亩,成绩尤为亮眼。